
 
 
Protokoll fört vid styrelsemöte i Svensk förening för allmänmedicin på Teams 2024-12-16  
kl 20.00-21.15 

 

Närvarande 
Magnus Isacson (MI), ordförande 
Anders Lundqvist (AL), facklig sekreterare 
Andreas Stomby (AS), vetenskaplig sekreterare 
Panteha Hatefi (PH), kassör 
Linda Sandberg (LS), ledamot 
Andreas Thörneby (AT), ledamot 
Emil Péclard (EP), vice ordförande 
Åke Åkesson (ÅÅ), ledamot 
Jenny Berggren (JB), ledamot 
 
Adjungerade 
Isabelle Körner Johnsson (IKJ), kansliet 
 

§ 293 
 

Mötet öppnades av ordförande. 
 

§ 294 Dagordningen fastställdes. 
 

§ 295 Föregående Att-göra-lista gås igenom med avrapportering. 
Christina Fischer, allmänläkare Östergötland, har nominerats till ledamot SLS 
Läkemedelskommitté. 
Mattias Fredriksson som är avdelningschef på Socialstyrelsen kommer tillsammans med 
Björn Eriksson till vårt styrelseinternat i februari. 
 

§ 296 Ekonomi  
Problem med Läkarförbundets information när det gäller ansökan om medlemskap. Den 
behöver förtydligas. Felaktiga registreringar på SFAM med krav på återbetalning. 
 

§ 297 Forskning  
- Inget att rapportera förutom arbetet med KKV-förslagen. 

 
§ 298 Remisser 

1. En ny lag om forskningsetiska krav på och etikprövning av forskning som 
avser människor. 
Beslut: AS läser sammanfattning och ser om det finns något specifikt 
allmänmedicinskt att lägga till. SLS bevakar annars vårt intresse i 
frågorna som är ganska allmängiltiga. 

2. Stärkt medicinsk kompetens inom kommunal hälso-och sjukvård 
Beslut: MI sammanställer utifrån tidigare remissvar med hjälp av PH, 
särskilt beaktande eventuella lagförslag och liknande. 

3. PM Åtgärder för en effektiv och patientsäker anslutning till nationell 
läkemedelslista 
Beslut: EP läser igenom och lämnar förslag till eventuell åtgärd 



 
 

4. PM Uppdatering av högkostnadsskydd för läkemedel 
Beslut: Besvaras ej. Ingen SFAM-fråga. 

 
§ 299 Ytterligare nominering SLS nämnd 

Enligt valberedningen finns det utrymme att nominera en allmänmedicinare med 
forskningsmeriter till. 
Beslut: AL formulerar en notis i kommande nyhetsbrev och inväntar underlag från MI. 
 

§ 300 KKV  
Uppdraget att kontrollera de fem olika KKV-förslagen har gått till Kvalitets- och 
patientsäkerhetsrådet (SFAMQ) utifrån Kvalitetsindikatorer, samt till Forskningsrådet 
angående evidensläget för rekommendationerna. SFAMQ ser bara indikatorer för PPI 
och ”hur många har SSRI utan tydlig indikation”.  Angående slätrtg vid knäartros kan det 
vara svårt att mäta pga olika journal- och bilddiagnostiksystem. När det gäller målet 
individualiserade uppföljningar uppstår också mätproblem. Ytterligare en checklista att 
bocka av? 
Forskningsrådet ser också problem med vissa formuleringar i förslagen, medan lågt 
hängande frukter som att inte göra slätrtg för att diagnosticera knäartros har ett gott 
evidensläge liksom utsättning av PPI där det inte finns klar indikation. Även förslaget om 
att avstå regelmässiga lipidkontroller finns det vetenskaplig täckning för. Begreppet 
psykiska symtom behöver omformuleras i SSRI-förslaget. Förslag nr 1 sticker ut med sin 
genuint allmänmedicinska utgångspunkt, men här finns anledningar att använda 
formuleringar som inte kan misstolkas 
En lång diskussion på temat individualisering/standardisering utmynnar i ett förslag till 
fortsatt handläggning. 
Beslut: AT sammanställer SFAMQ.s och Forskningsrådets förslag och ber SFAM-H skriva 
en förklarande text för att undvika missförstånd och feltolkning. 
Återstår att hitta andra formuleringar kring förlag 1 och 4. Siktet inställt på att publicera 
förslagen tidigt under 2025. 
 

§ 301 Vårkongress 
MI och PH rapporterar om kontakterna med LAK och dess ordförande. De har 
informerats om styrelsens ställningstagande när det gäller plats för banketten.  
 

§ 302 Rapport från externa möten 
- Regeringsuppdrag adhd LMV- PH ger en initierad rapport utifrån sitt deltagande 

och med frågan ”Vad är problemet?” i fokus. Hon höll en uppskattad 
presentation utifrån ett allmänmedicinskt perspektiv. 

 
§ 303 Månadens nyhetsbrev 

- AL färdigställer material med sikte på publicering 20 december. Ber att 
styrelseledamöterna skickar länkar till rubriken SFAM i media. 

 
§ 304 Nästa möte 

2025-01-13 Teams kl 20.30-21.45. 
 

  



 
 

§ 305 Mötet avslutas 
Ordförande förklarade mötet avslutat. 
 

 

Vid protokollet  Justeras 

 

 

Anders Lundqvist  Magnus Isacson    
Facklig sekreterare  Ordförande 
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